

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Petr Maršán
Název práce: Vznik a zánik obce
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn)

Hlavním cílem předložené bakalářské práce je zpracovat komplexně problematiku vzniku a zániku obce v našem právním řádu.

Tento cíl byl autorem beze zbytku naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

V úvodu hodnocené bakalářské práce se její autor zaměřil na význam slova obec. Trochu nešťastně pojmenoval druhou kapitolu Vymezení názvu obce v České republice, přičemž měl evidentně na mysli vymezení pojmu obec, nikoliv tedy jejího pouhého názvu, avšak nutno podotknout, že toto malé zaváhání v úvodu práce nijak nesnižuje jinak její vcelku velmi dobrou úroveň.

Následně se již autor věnuje vlastnímu tématu - vzniku obce a zániku obce v současnosti i minulosti. Velmi vhodně se část práce popisuje i minulost obcí na našem území. Autor se snaží pochopit a popsat důvody, proč vlastně obce vznikají, co je jejich smyslem a jaká legislativa tento postup upravuje. Autor uvádí i příklady vzniku obce v poslední době v České republice.

Další části bakalářské práce je zaměřena na institut zániku obce. Autor opět poměrně důkladně rozebírá, jakým způsobem obec v našem právním řádu může zaniknout, co je potřeba splnit a jaká je k tomu potřeba legislativa.

V závěru bakalářské práce autor vyhodnocuje a analyzuje poznatky, které při získávání informací a podkladů načerpal.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje všechny formální náležitosti požadované po bakalářské práci.

Bakalářská práce obsahuje přehled použité literatury, přehled právních předpisů i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Nutno ovšem podotknout, že autorovi se do práce vloudilo několik pravopisných chyb, což je z pohledu oponenta této práce velká škoda, neboť tato skutečnost je v ostrém kontrastu s jinak vysokou odbornou úrovní předložené práce.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Zpracovaná bakalářská práce se komplexně zabývá problematikou vzniku a zániku obcí v České republice.

Práce je napsána na velmi vysoké odborné úrovni, přitom však čtivě s dostatečnou znalostí odborné terminologie.

Autor při zpracování bakalářské práce prokázal svoji dovednost pracovat s právními předpisy, ať již těmi v současnosti platnými, tak i s historickými.

Autor zároveň zpracováním takto odborné bakalářské práce prokázal svoji erudici v práci s odbornou literaturou a historickými prameny.

Velkým přínosem pro autora i pro jeho práci je skutečnost, že v rámci zpracování této bakalářské práce oslovil obecní úřady a jejich pracovníky, kteří mu poskytli praktické informace o vzniku jejich obce. Autor tak může své závěry a názory dokumentovat praktickými poznatky.

Oponent této bakalářské práce velmi vítá komparaci popisované problematiky v České republice s právními úpravami v okolních zemích.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

- 1) Autor necht' v rámci obhajoby kriticky zhodnotí stávající počet obcí v České republice z pohledu výkonu státní správy a samosprávy.
- 2) Jakými nástroji může zákonodárce motivovat stávající obce k případnému slučování.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum: 29.9.2012

Podpis:

